



**Воспитывая своего
ребёнка,
ты воспитываешь себя,
утверждаешь своё
человеческое
достоинство.**

В. А. Сухомлинский

Какие чувства Вы испытали, глядя на эти картинки?



Родительское собрание
**«ПРОСТИТЬ НЕЛЬЗЯ
НАКАЗАТЬ.**

**Где поставим запятую?»
Управление конфликтами в семье»**

Подготовили:
Наставник – Ильченко Е. М.
Молодой педагог – Чеботарева А. С.

Воспитание – способность впитывать...



Физические наказания являются насилием не только над телом, но и над духом человека; ремешок делает бесчувственными не только спину, но и сердце, чувства.

(В. А. Сухомлинский)

Наказываете ли Вы ребёнка физически и как именно?



Просмотр мультфильма
«Три качества
родительских посланий»

Вопросы для обсуждения

- Какие чувства и ощущения вы испытывали во время просмотра?
- Как вы думаете, какие чувства и ощущения испытывал ребенок?
- Как такое воспитание отразится на взрослой жизни ребенка?

Ситуация №1

Родители постоянно ставили мальчика в угол. Однажды, будучи еще только в 4 классе, он сказал своему отцу: «Еще раз поставишь в угол, сбегу к бабушке. С вами больше жить не буду».

Ситуация №2

Сын сообщил родителям о том, что его два одноклассника после уроков сильно избили мальчика из пятого класса. Его даже забрала «скорая помощь».

- От кого это ты узнал? – спросила мать.
- А я сам видел, как они его били по лицу и голове.
- Почему же ты не заступился за мальчика? Тебе что, не жалко было его? – в сердцах с укоризной спросил отец.
- А тебе не жалко, когда ты меня бьешь по лицу и голове? – вопросом на вопрос ответил сын.

Ситуация №3

В этой семье в конце недели дети отчитывались по результатам учёбы. Если они, по мнению родителей, были хорошими, то дети получали поощрение в виде карманных денег. Если родителей учебные результаты детей не устраивали, то дети должны были выполнять трудовую повинность по дому.

Ситуация №4

Второклассник Дима регулярно получает двойки, и папа бьёт его раз в неделю, считая это «культурной традицией». Какая цель была у этого родителя: озлобить ребенка или всё же донести до него своё беспокойство по поводу плохих оценок? Результат оказался противоположным ожидаемому. Дима продолжил учиться на двойки. Затем была предпринята попытка родителя изменить свое поведение и перестать бить ребенка в течение месяца. Двоек меньше не стало, зато появились четверки. Когда ребенок поступает неправильно, он искренне не понимает, что сделал не так. В этот момент учитель и родители ему очень нужны.

СОВЕТЫ ВЕЛИКИХ ЛЮДЕЙ О ВОСПИТАНИИ

«Помни, рано или поздно твой сын последует твоему примеру, а не твоим советам» (Народная мудрость)

.«Ребёнок нуждается в вашей любви больше всего именно тогда, когда он меньше всего её заслуживает» (Э. Бомбек).

«Очень часто детская неусидчивость, непослушание и стремление нарушать правила — не что иное, как неосознанный крик о помощи, неумелая попытка заинтересовать собой, привлечь к себе внимание и получить хоть каплю заботы и душевного тепла, которого им так не хватает» (Олег Рой).

Помните!

Ваше внимание, любовь, ласка, дружеское участие и расположение могут сделать для Вашего ребенка больше, чем самый дорогой подарок.

**Простить,
нельзя наказать!**